



**ISMAIL NATIONAL MAHILA PG COLLEGE, MEERUT**  
(Affiliated with C.C.S. University, Meerut, formerly Meerut University.)

NAAC Accredited A Grade College

REPORT

हिंदी भाषा में रोजगार के अवसर

06/02/2023

PICS



## ATTENDANCE AND FEEDBACK

6/2/22  
 अतिथि व्याख्यान  
 हिंदी के क्षेत्र में रचनात्मकता का विकास

सर्वोच्च न्यायालय - डॉ. जयशंकर प्रसाद

क्र.सं.	नाम	कक्षा	प्रतिक्रिया	हस्ताक्षर
1	सना परवीन	M.A. P.H.D.	सुझाव कार्यकुशल रहना	सना
2	दीपिका	"	सुझाव कार्यकुशल रहना	दीपिका
3	शीतल देवी	"	हिंदी भाषा के क्षेत्र में रचनात्मकता का विकास	शीतल देवी
4	शिवानी रानी	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	शिवानी रानी
5	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
6	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
7	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
8	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
9	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
10	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
11	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
12	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
13	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
14	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
15	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
16	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
17	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
18	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
19	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
20	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
21	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
22	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
23	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
24	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा
25	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	सुनील शर्मा

6/2/23  
 अतिथि व्याख्यान

Verdhaman  
 PAGE No. \_\_\_\_\_  
 DATE: / / 2023

26	कमला	"	अच्छा लगा	Pooja Patel
27	काजल	"	बहुत अच्छा	Kajal
28	सुनील शर्मा	"	कार्यक्रम से बहुत कुछ सीखा	Gudra Chak
29	सुनील शर्मा	"	अच्छा लगा	Sonjeet
30	सुनील शर्मा	H.A.I.H	अच्छा कार्यक्रम रहा	Sunjeet

## MEDIA COVERAGE

एक युवक सड़क पर चलती सफेद रंग की डस्टर में स्टार्ट कर रहा है। गाड़ी की विंडो से निकलकर हवा में लहराते



हुए युवक के इस स्टार्ट का किसी ने वीडियो बना लिया। पीछे से आ रहे किसी वाहन ने युवक की स्टार्ट का वीडियो बनाया और अब वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर कर दिया है। वीडियो में सड़क पर सफेद रंग की डस्टर जा रही है। डस्टर का नंबर यूपी 16 डीवी 7070 है। एक युवक सीढ़ीन कलर की जैकेट पहनकर डस्टर की विंडो से बाहर निकलकर हाईफाई करते हवा में लहराता नजर आ रहा है। युवक इस तरह स्टार्ट करके अपनी रील बना रहा है। बैकग्राउंड में पंजाबी संगीत भी चल रहा है।

### **आई.एन.पी.जी. कॉलेज में हिंदी भाषा में रोजगार के अवसर शीर्षक पर व्याख्यान का हुआ आयोजन**

मेरठ, इंडिरा फेम। सोमवार को आई.एन.पी.जी. कॉलेज मेरठ में 'हिंदी भाषा में रोजगार के अवसर' शीर्षक पर अतिथि व्याख्यान का आयोजन किया गया। प्रो. शम्स आलम (बी. वी.एम. पी. जी. कॉलेज आगरा) ने वर्तमान समय में हिंदी भाषा के विविध महत्व को बताते हुए रोजगार के विभिन्न क्षेत्रों पर प्रकाश डाला। प्राथमिक से लेकर उच्च शिक्षा, मीडिया जगत, सिविल सेवा, बैंक, कार्यालयों में अनुवादक जैसे अनेक क्षेत्र ऐसे हैं जहाँ हिंदी भाषा का प्रसार देखा जा सकता है। अनेक अवसरों को बताते हुए इन्होंने हिंदी के अंतर्राष्ट्रीय महत्व पर भी अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रो. दीपा त्यागी एवं संयोजन कार्य सुमन मिश्रा, डॉ. नेहा सिंह ने किया तथा सहयोगी मनीषा सिंघल एवं चित्रा त्यागी रही। लगभग 30 बच्चों ने व्याख्यान में अपनी उपस्थिति दर्ज की। विभागाध्यक्ष प्रो. दीपा त्यागी ने धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम का समापन किया।



### **हमदर्द लेबोरेटरीज ने मनाया विश्व यूनानी दिवस**

मेरठ, इंडिया फेम। इस साल के विश्व यूनानी दिवस पर भारत का अग्रणी यूनानी ब्रांड हमदर्द लेबोरेटरीज लोगों को डॉक्टरों और हकीमों से मुफ्त परामर्श लेने के लिए हमदर्द वेलनेस सेंटर जाने और रक्तचाप, रक्त शर्करा का परीक्षण मुफ्त कराए जाने की व्यवस्था के साथ चुनिंदा दवाओं पर 15 प्रतिशत की छूट प्राप्त करने का लाभ उठाने के लिए लोगों को प्रोत्साहित करके प्रतिरक्षा को मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित करता है और इसे सार्वजनिक स्वास्थ्य अधिकार के रूप में मनाए जाने का पक्ष-समर्थन करता है। हर साल 11 फरवरी को मनाया जाने वाला यूनानी दिवस 30 जनवरी से 12 फरवरी 2023 तक सभी हमदर्द कल्याण केंद्रों में मनाया जाएगा। सुमन वर्मा सीएमओ हमदर्द लेबोरेटरीज ने कहा हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली आक्रमणकारी बीमारियों से लड़कर हमारे शरीर की सुरक्षा करने वाली प्राकृतिक रक्षा प्रणाली है ऐसे आक्रमणकारी वायरस परजीवी और

दुस  
टली  
वार  
कर  
खा  
सह  
सिव  
जान  
कर  
तीन  
बदम  
टीका  
40  
कर  
खुल  
सिख  
गोय  
अप  
दिन  
उसी  
की :

व

ही  
कर  
पुलि  
चां  
सा  
ये।  
उस  
चों  
लि

में इ  
चों  
हाथ  
मोव  
शुब  
मोम  
जप  
शप  
हुए  
को